

全力以赴 打好防御“卡努”主动仗

91岁老人家里来了群“修理匠”

记者直击40年老屋紧急加固

记者 沈孙晖 通讯员 陈红

昨天早上，家住北仑新碶街道粮油弄3号的91岁老太贺文娣起床时，不慎扭了腰，痛得她坐在凳上直揉腰。

贺老太心里很着急：她住的瓦房建于上世纪80年代，如今老旧不堪，老伴已过世，儿子又在异地工作。听说台风“卡努”步步逼近，床榻紧靠的窗户玻璃已松动，木板门又“咯吱”作响。狂风暴雨要来了，咋办？

一筹莫展之际，患有白内障，视线模糊的她隐约看到，有两个红色身影正疾步走来……

来人是紫荆社区居民、“守望”应急小分队的队员——郑九、贺伯达等人。

55岁的郑九平时在社区碾头便民服务站，为居民修理鞋、自行车、门窗等，67岁的贺伯达则是电工、木工。

“贺阿姨家是我们今天紧急加固的第四户人家。”郑九告诉记者，社区一些老旧平房已是“高龄”，风雨一大时容易出现“并发症”。

“这几天，我们一直在查看有哪些老屋的门窗出现松动等情况。”昨天清早，郑九、贺伯达提着工具箱，拿着木条、玻璃胶枪，

自发对有“基础病”的四处老屋进行门窗加固等。

对贺老太而言，郑九等小分队队员既是老熟人，更是“救星”。“小郑，看到你们来，我就安心了。”贺老太喜出望外地说。

郑九一边向记者介绍，一边在玻璃四周仔细打上玻璃胶进行封固。贺伯达也没闲着，只见他用手掰开贺老太家前后木板门的门框条，拿起钉子、榔头再次进行了加固，“上次我们刚用木条加固了贺阿姨家的木门，这次来个‘双保险’……”

忙完门窗的活，贺老太屋檐下乱拉的“蜘蛛网”引起了大伙注意，“网”上还挂着简易铁丝钩。原来，这是老人用来晾衣服的。

“这些废电线被风吹落，会带来安全隐患。”两人将“蜘蛛网”剪断清理后，重新为老人拉了一根晾衣绳。考虑到贺老太身高，他们还贴心量身定制了几根长短适中的晾衣钩。

中午11时左右，又有几名老熟人上门了：紫荆社区党委书记俞君带着社工，为贺老太送来了两大桶矿泉水和两盒热腾腾的盒饭。

打开盒饭，里面有白菜炒肉片、花菜、四季豆三个菜。“火热喷香，谢谢你们！”贺老太手捧盒饭，笑得合不拢嘴。听闻老太扭了



志愿者帮老人清理乱拉的“蜘蛛网”。（许天长 摄）

腰，俞君赶紧让她不要起身，并拉着手关切地询问身体状况。

“防汛防台期间，辖区独居、空巢老人等是我们重点关注的对象。社区为他们准备了爱心餐、矿泉水，直至台风结束。像这种特殊时期，结对的社区网格员‘一天一敲门’，密切关注老人状况，并视台风情况做好转移避灾的准备。”俞君告诉记者。

贺老太的家门口左手边，便是社区办公室的玻璃窗。“贺阿姨，您平时有啥事需要帮忙，就来敲窗户，我们马上派人过来。”临别前，俞君不忘叮嘱老人“敲敲窗就灵”。

“谢谢，你们真是好足嘞……”被暖暖关心包围的贺老太口齿虽不太清晰，但泛红的眼睛已道出她内心的感受。

“卡努”昨拐进东海，宁波将开启阵雨模式

本报讯（记者孙肖 通讯员段晶晶）昨天上午，今年第6号台风“卡努”慢悠悠地晃进了东海，受其影响，今明两天宁波的雨会下得明显，将开启阵雨模式。

今年第6号台风“卡努”（强台风级），昨天16时其中心位于宁波东南方向约598公里的海面上，中心附近最大风力15级，预计“卡努”

以每小时10公里左右的速度向西偏北方向移动，强度变化不大。

据市气象台消息，“卡努”最大可能于8月3日夜至4日上午在浙江南部近海转向东北方向移动，但仍不排除擦擦浙江沿海北上或登陆浙江的可能性。

“卡努”目前依然是超强台风，云系环绕范围比较大，逐渐西移靠

近的过程中，“卡努”的外围云系会给我市带来明显的降水。今明两天有阵雨或雷雨，部分中到大雨局部暴雨。5日有阵雨，局部中到大雨。今天至5日最高气温31℃~32℃，最低气温26℃~27℃。

市气象台提醒，“卡努”进入东海后移动缓慢，大风影响时间长，需防范持续大风对海上交通、

生产等带来的不利影响。

由于前期“杜苏芮”累积雨量大，山体土壤含水量饱和，暴雨致灾风险高，受“卡努”外围影响，今天到5日部分地区仍有短时暴雨，请注意防范强降雨叠加造成的风险。“卡努”后期路径还有一定的不确定性，请市民进一步关注其动态，不可掉以轻心。

姚江上游多了个防洪利器



2018年7月，作为浙江省“五水共治”及“百项千亿”防洪排涝工程的姚江上游余姚西分工程（以下简称西分工程）开工建设。目前，西分工程一瑶街弄调控枢纽已通过合同工程完工验收，西分工程一输排水通道工程全面完工，整个西分工程已具备运行条件。据介绍，西分工程的主要任务为防洪、排涝，兼顾通航，设计防洪标准为50年一遇，主要建设内容为瑶街弄调控枢纽工程和输排水通道工程，总投资19.32亿元。图为瑶街弄调控枢纽。（贺艳 唐严 摄）

积涝频繁，看洞桥如何应对台风“卡努”

本报讯（记者王博 陈结生 陈朝霞）每年台风季，海曙区洞桥镇都会面临不同程度的积涝。昨天上午，记者实地走访了洞桥镇上水碶村、宣裴村和王家桥村，了解当地针对台风“卡努”的防御情况。

在鄞江堤防整治工程元贞泵站，海曙水务环境集团工作人员陈良军正在和同事们对泵站进行安全巡查，确认泵站各设备是否正常运转，排查管路是否漏水、是否存在安全隐患等。

今年主汛期前，鄞江堤防整治

工程的元贞、上水碶、宝丰、章家、塘堰等泵站陆续完工，每个泵站按照规模大小配有1台至3台立式潜水电轴流泵。

“为防御台风‘卡努’，我们将根据上下游水位适时开启沿江泵站，将河网水强排至鄞江，减少周边村庄发生积涝问题。与此同时，为了防止鄞江水倒灌，沿江排水口均加装了拍门。”陈良军说。

当天，记者跟随陈良军，沿着鄞江两岸行走，只见蓝天白云下，

灰白色的防洪堤宛若蛟龙，成为鄞江上一道独特的风景。“鄞江堤防整治工程全长16.9公里，在去年台风‘梅花’和今年台风‘杜苏芮’期间均发挥了江水外挡作用，避免了江水倒灌入侵沿线镇村。”陈良军告诉记者。

宣裴村有常住人口2300余人，老年人和外来人口相对集中。昨天中午，在宣裴村避灾安置点，党员志愿者黄斌正在盘点应急物资。

“我们安置点有600多平方米。这里，不仅准备了充足的折叠

床、手电筒、救生衣、安全帽等防灾物资，还有毛巾、牙刷、席子等生活必需品。”黄斌说。

“为避免村民生命财产遭受损失，我们事先储备了发电机、抽水泵等设备，同时启用了20多个避灾安置点，目前镇级两处避灾安置场所最多可容纳紧急转移安置人员2900人。”洞桥镇应急管理所房军说。据介绍，除了设备和物资准备，洞桥镇还组织了各村（社）党员志愿者成立抢险队，时刻准备在第一时间落实人员转移等举措。

宁波市第二届全民运动会 火热进行中

本报讯（记者林海 见习记者张蕊 通讯员罗霄潇）昨天下午，宁波市第二届全民运动会新闻发布会召开，市体育局相关负责人就本届全民运动会基本情况、呈现特点及赛事开展进程等方面介绍有关情况。

据悉，第二届全民运动会以“迎亚运 享健康”为主题，由宁波市人民政府主办，宁波市体育局、宁波市体育总会承办，于今年4月至12月在全市举行。赛事分群众体育部和青少年部两大板块展开。

本届全民运动会整体呈现三大特点。一是项目设置为历届最多。青少年部比赛共设置了28个大项，群众体育部共设置了62个大项及群众性展示活动，基本满足全市各类健身爱好者的参赛需求。二是竞赛体系新。全民运动会群众体育部项目首创“三级联动”的竞赛体系，通过基层赛、选拔赛以及市级总决赛

三个层级，层层递进、三级联动，共同营造全民健身氛围。三是项目全面、重点突出。青少年部项目基本延续了去年浙江省第十七届运动会的项目设置，并在小项的设置上突出了我市重点发展的射击、体操、游泳、举重、羽毛球等项目，大幅增加了这些项目的小项设置数量，扩大了参赛人数规模。

市体育局相关负责人表示，举办全民运动会是促进我市全民健身事业发展的一项重要举措，也是践行“全民健身战略”和擦亮宁波“奥运冠军之城”金名片的重要载体。

截至目前，群众体育部已完成壁球、三人制篮球、五人制足球等32项总决赛（包括老年人运动项目7项）。此外，青少年部也已完成沙滩排球、射击、击剑等21个项目。从这些项目的开展情况来看，群众参赛积极性较高，多个项目出现报名满额的情况，参与项目总决赛的运动员突破万人。

第二阶段市本级汽车消费券 明起发放

本报讯（记者孙佳丽）昨日，市商务局发布“激情暑期·你消费我助力”汽车消费券第二阶段发放公告。根据公告，本期最后一轮市本级汽车消费券将从明天10时起，采用“先购车后补贴”模式在云闪付平台发放。

市本级汽车消费券适用于购买新车或二手车消费场景，包括新能源汽车。所有购车流程需自2023年8月4日10时后发生方可申报，提前购车不予补贴，名额有限，先报先得，发完为止。购车发票满5万元可得价值

1000元（2张500元）的消费券，满10万元可得价值3000元（6张500元）的消费券，满20万元可得价值5000元（10张500元）的消费券。

汽车消费券可核销票商户与通用消费券相同，支付金额超过500元即可抵用，支持多张消费券叠加使用。消费券有效期自获券之日起至2023年9月30日前有效，逾期作废。申报工作由车企代购车人完成，具体要求详询相关企业。

更多详情请查看云闪付平台活动主页。

倾听群众呼声 强化监督推动 我市治理职业技能培训领域突出问题

本报讯（记者吴向正 通讯员甬毅轩）近日，市纪委监委第一监督检查室和市委组织部纪检监察组负责人一同来到市人力资源和社会保障局开展主题教育专题调研，督促相关部门推动职业技能培训领域专项治理深入开展。

作为全国制造业强市，宁波高度重视技能人才培养。据悉，目前全市共有技能人才213万人，其中高技能人才72.3万人；宁波技能培训机构共有300家，参与培训的技工院校18家。

“我们在监督中发现，当前职业技能培训在质量保障、管理规范等方面仍存在一些突出问题。比如，个别培训机构不采取措施保证培训质量；不督促学员学习，反而缩短培训课时；违规代替学员挂课；甚至存在投机取巧套取财政补助资金等现象。”市纪委监委相关负责人介绍。为此，今年以来，市纪委监委倾听群众呼声，把职业技能培训领域突出问题列入漠视侵害群众利益问题专项治理的10个项目之一，强化精准监督，推动问题整改。

作为提升劳动者就业创业能力的重要举措，职业技能培训岂能弄虚作假走过场、当儿戏？市纪委监委驻市委组织部纪检监察组下沉一线监督，压实主体责任，确保专项治理有序推进。坚

持问题导向，结合主题教育调研、日常监督检查，督促市人社局对照专项治理任务要求，定期复盘工作进展，重点针对培训过程管理、技能评价组织、技能大赛举办等方面的问题进行梳理和摸排，制订问题整改清单，逐项逐条分解，明确整改责任单位和时限。设置治理监督电话，畅通监督举报途径，接受群众对职业技能培训相关的投诉和意见。

全市纪检监察机关强化上下联动，各区（县、市）驻组织部纪检监察组也着力做好专项治理工作。截至6月底，市纪委监委驻市委组织部纪检监察组及各区（县、市）驻组织部纪检监察组累计开展监督检查67次，发现并推动问题整改27个，追缴金额30.2万余元。

在纪检监察机关强力监督下，各地扎实推进专项治理。市人社局聚焦整改实效，着力构建发现问题、整改问责、建章立制的系统治理闭环路径。着眼技能人才培养实际和技能培训重点难点问题，先后出台了进一步规范职业技能培训工作的通知和加强技能等级认定工作的若干意见，提出有针对性的具体措施，规范业务流程，堵塞工作漏洞。

截至6月底，市人社局督导检查95次、发现问题57个、推动整改问题33个、发出整改通知书36份、建立和完善制度4项、建立数字监管平台1个。

慈溪口腔医院 牵手温州医科大学 将打造医教融合新样板

本报讯（通讯员陆波）昨日，温州医科大学慈溪口腔医院挂牌，慈溪口腔医院正式成为温州医科大学教学医院。

医教融合协同推进医学教育改革与发展，加强医学人才培养，是提高医疗卫生服务水平的基础工程，也是推进健康中国建设的重要保障。温州医科大学是国家卫健委、教育部、浙江省政府共建高校和浙江省重点建设高校。慈溪口腔医院成立于2003年，经过二十年的快速发展，已在慈溪、余姚、前湾新区及宁波市区设立8家专业口腔医院、门

诊部和诊所，年诊疗量达29万人次。

近年来，温州医科大学（简称“温医大”）和慈溪在产教融合方面达成诸多合作成果，慈溪市人民医院成为温医大非直属附属医院，温医大慈溪生物医药研究院、温医大慈溪研究生培养基地（宁波）先后在慈溪落地。“温州医科大学慈溪口腔医学院挂牌后，我们将共同推动医疗教学与临床实践的紧密结合，在学科建设、人才培养、科学研究等方面实现优势互补、协同发展。”温州医科大学党委书记吕一军表示。